# 挺直腰杆抓监督 履职尽责显担当

· 章贡区扎实推动派驻监督有效覆盖纪实



"你单位有的'三重一大'报备资料中项目 名称、会议时间、附件与实际讨论事项不一致。"

"议题中涉及的采购LED电子显示屏事项 未明确是否按照政府采购程序来执行,存在廉 政风险,建议进一步完善采购方案、办理政府采 购手续。"

"检查发现,你单位存在超标准报销餐费、 出差自带车辆但未减半报销交通补贴问题,请 高度重视,按照要求尽快整改到位。'

这是章贡区各派驻纪检监察组近日在监督 过程中发现的问题。这样细致入微的监督,在 章贡区已成为一种常态。一个探头,监控一片 区域,章贡区纪委监委10家派驻纪检监察组如 同驻在部门和监督单位的10个"探头",充分发 挥"派"的权威和"驻"的优势,把监督融入到驻 在单位重点领域、巡察整改、执法权力等方面, 扎实推动派驻监督从"有形覆盖"向"有效覆盖"

#### 紧盯重要环节 擦亮监督"探头"

"本次司法网拍直播将展示13件拍品,有房 产、汽车、金银首饰和手表等,其中4辆汽车将在 直播期间开拍,竞拍时间有24小时。"日前,章贡 区人民法院政治部副主任李莉向派驻纪检监察 组有关负责人介绍,"这是我们首场司法网拍直 播,保证公平、公正、公开。"

近日,章贡区纪委监委派驻第四纪检监察 组对驻在单位区法院司法网拍涉案款物直播活 动进行了全程监督,确保司法公正廉洁。这是 章贡区纪委监委派驻纪检监察组紧盯重要环 节、发挥监督作用的生动写照。

今年以来,章贡区纪委监委10个派驻纪检 监察组紧盯驻在单位权力运行关键点、内部管 理薄弱点、问题易发风险点,确保"探头"探到 位,监督沉到底,切实把派驻监督有效覆盖全区 各部门(单位),有力推动派驻制度优势转化为 全面从严治党的治理成效。截至目前,各派驻 纪检监察组共向24家驻在单位发放《工作提示 承》39份。

为做实做细派驻监督工作,该区纪委监委 各派驻纪检监察组准确把握"四种形态"的内 涵和要求,管住驻在单位廉政风险防控的关 键,及时发现和纠正擦边、越界问题。比如,派 驻第七纪检监察组针对区建投等国有企业工 程项目复杂繁多、资金流动量大等问题,紧盯 重大项目建设、招商引资等关键领域,精准监 督,加强潜在廉政风险点排查;派驻第九纪检 监察组针对交通公路行业特点、性质,通过对 区交通局科级干部及下属单位负责人进行谈 心谈话、日常检查、账目倒查等方式,严防吃拿 卡要等行为。



#### 协同巡察监督 形成监督合力

巡察集中整改三个月,巡察整改完成率达 90%,区法院已落实95项整改措施,问责26人, 退缴违规资金14万元,建章立制21项。

这是章贡区纪委监委抓住整改"督办点", 建立派驻监督与巡察监督协同机制,做细做实 巡察"后半篇文章",实现监督质效深度融合贯 通的一个缩影。

"我们积极参加巡察动员部署会,详细了解 巡察和整改要求,以更好地督促指导被巡驻在 单位,着力抓好巡察整改工作。"该区纪委监委 派驻第五纪检监察组组长刘文广说。

为进一步强化监督合力、扩大叠加效应,巡 察整改期间,该区纪委监委派驻纪检监察组主 动深入各个被巡驻在单位,通过共同研究巡察 整改工作方案、开展座谈会讨论,督促被巡驻在 单位以高度的政治责任意识,及时指导,督促整 改;对照巡察整改问题清单,加大监督检查力 度,采取查阅资料、实地查看、谈话走访、个别访 谈等形式开展检查,确保整改事项按照时间节 点扎实推进;针对巡察中发现的普遍性、倾向性 问题进行总结归纳和分析判断,督促被巡驻在 单位从体制机制上深挖问题症结,既推动面上 问题解决,又建章立制深化整改成效。如,该区 市场监督管理局在区纪委监委派驻第八纪检监 察组的指导下,立行立改,解决了中小学周边店 铺超范围经营和销售三无产品问题。

### 强化执纪问责 增强监督实效

"我们接到群众举报,区市监局东外分局工 作人员对办事群众态度差、乱收费。"章贡区纪

委监委派驻第八纪检监察组干部张魁龙说,后 经调查核实,被投诉工作人员行为违反了工作 纪律,派驻第八纪检监察组责令区市监局东外 分局作出书面检查,并对涉事工作人员进行批 评教育。

"消费投诉、工商审批、食品药品安全、违 章搭建、占道经营、噪音扰民……我们监督的 单位与老百姓打交道的地方非常多,所以接到 的举报也相对比较多。"该区纪委监委派驻第 八纪检监察组组长郑建文介绍,"廉政提醒、谈 话函询、批评教育已经成为'咬耳扯袖'的常 态,对于查实的违纪违法问题'打板子'同样也

据悉,该区纪委监委各派驻纪检监察组进 驻驻在部门以来,聚焦监督执纪问责主责主业, 真管真严、敢管敢严、长管长严,从问题线索抓 起,把监督触角延伸到前端,发现苗头及时提 醒,有了问题谈话诫勉,严重违纪立案查处。坚 持有腐必反、有贪必肃,对失底线、越红线的行 为敢于动真碰硬,把该打的板子坚决打下去,既 对少数不担当不尽责的党员领导干部给出处 理,又警醒大多数强化责任意识,做到守土有 责、守十担责、守十尽责。

"感觉纪检监察组的眼睛就在背后盯着,我 要时刻绷紧廉政弦,不能犯错误。"一名驻在单 位的领导干部说。

严肃执纪问责,切实提升派驻监督实效。 各派驻纪检监察组在深入实践监督执纪"四种 形态"、保持执纪办案高压态势方面取得突破。 去年以来,10个派驻纪检监察组共开展监督检 查77次,处置问题线索71件,立案6件7人.处

ioi & stei

#### 宁 处 纪 扶 (领域 派出 败 八 作 风 项督 问 题线 查组,深 索 λ 决战 全县 决 各 胜脱 镇 贫攻坚 李良

都县 委监委督查 组 成员在 县 田 武里村向群 众 村扶 居贫

摄提开政



1.依照《中国共产党纪律处分条例》规定,在涉外 活动中,其言行在政治上造成恶劣影响,损害党和国 家尊严、利益的,情节严重的,给予\_\_\_\_处分。()

> A.警告 B.严重警告

C.撤销党内职务或者留党察看 D.开除党籍

2.依照《中国共产党纪律处分条例》规定,违 反党章和其他党内法规的规定,采取弄虚作假或

者其他手段把不符合党员条件的人发展为党员, 或者为非党员出具党员身份证明的,对直接责任 者和领导责任者,给予\_\_\_\_处分。()

A.警告或者严重警告

B.撤销党内职务 C.留党察看

D.开除党籍

3.依照《中国共产党纪律处分条例》规定,党员 领导干部违反有关规定干预和插手司法活动、执纪 执法活动,向有关地方或者部门打听案情、打招呼、 说情,或者以其他方式对司法活动、执纪执法活动 施加影响,情节较重的,给予\_\_\_\_处分。()

A.警告

B.严重警告

C.撤销党内职务或者留党察看

D.开除党籍

S ≤ A.S G.↑:案答

-线传真

### 上犹派驻机构全过程监督 推动巡察整改

本报讯(杨文国)"七所县公立学 校落实巡察整改不平衡,其中上犹中学 具体问题共21项,已整改完成12项,完 成比例57%……我组将对进度滞后的 予以通报,对相关责任人进行约谈。"

"虽然三所县级公立医院整改问 题完成比例达70%,进展有序,但是剩 下未整改到位的,不少是难啃的'硬骨

近期,上犹县纪委监委派驻第七 纪检监察组组长刘述玖、第八纪检监 察组组长黄大彪在县纪委常委会上分 别汇报监督推动具委第八轮巡察单位 整改情况。

专门召开县纪委常委会听取派驻 机构监督推动被巡察单位整改情况,这 一新举措是上犹县纪委监委强化派驻 监督,对巡察整改实行全过程监督工作 制度的一个缩影。该制度明确,在巡察 整改三个月期限内进行每月一督导、一 汇报、一调度,将督促巡察整改作为派 驻机构日常监督的重要内容,并列入年 度绩效考核内容,切实发挥其监督保障 执行、促进完善发展作用。

该具规定,由联系的派驻纪检监 察组采取驻点督导、下沉监督等方式 对被巡察单位整改情况开展每月一次 以上的监督检查,既对照整改台账逐 项查看整改措施是否落地,又查看被 巡察党组织是否坚持举一反三、建章 立制等,既看"当下改"、又看"长久 立"。每次督导结束后,及时更新监督 工作台账,报县纪委,并抄送县委巡察 办。每月监督推动情况由派驻纪检监 察组组长向县纪委常委会作专门汇 报,其内容包含整改进展、存在问题、 有关问题线索处置及下一步监督措 施,县纪委班子成员结合分管工作及 日常掌握情况进行逐一点评,对具体 督导工作进行指导,帮助解决问题。 针对派驻机构每月监督发现整改不到 位的突出问题,由县纪委书记进行统 一调度,县纪委常委会进行集体分析 研究,整合监督力量,强化工作措施, 高位推动巡察整改工作,坚决查处虚 假整改、数字整改、敷衍整改等形式主 义问题,做到问题不解决不松手、整改 不到位不收兵。

### 会昌推行村组干部处分 公示公开制度

本报讯 (李晨 陈良华)"以前只 看过村组干部当选的公示,现在连受 处分也有公示了,让我们切切实实感 受到了全面从严治党的决心。"近日, 会昌县麻州镇纪委公布该镇王家山村 党支部书记曾某侵吞惠民款项、骗取 土坯房改造补助资金违纪案情,引发 当地干部群众热议。这是该县推行村 组干部处分公示公开的一个缩影。

为切实促进村组干部廉洁履行职 责,提升纪律处分的政治效果、纪法效 果和社会效果。会昌县纪委监委探索 推行村组干部处分公开公示制度,即 通过村组群众代表大会、村务公开栏、 "两个微信群"等载体,对侵害群众利 益案件中涉及村组干部的违纪违法问 题及时进行公开。公示公开的内容包 括受处分人员基本情况、主要违纪违 法事实、处分种类、处分期限、受处分

人态度和认识等,同时附警示教育评 语,确保公示公开效果。对涉刑案件, 将按"三会一书两公开"的要求开展党 员干部警示教育。对影响较大的典型 案件,报县纪委分管领导审核后,将通 过"廉洁会昌"微信公众号、县广播电 视新闻等媒体点名道姓通报曝光。

据悉,该县严格规范公示公开制 度,各级纪委查处的案件,必须在作出 处分决定后1个月内,征求受处分人 及乡镇党委主要负责人意见,并及时 填写《村组(社区)干部处分(处理)公 示公开审批表》上报县纪委监委审核, 由乡镇纪检监察机构进行公示公开, 公示公开期限为5个工作日。县纪委 监委将不定期对公示执行情况进行监 督检查。对于久拖不办、拒不执行、违 规执行等行为,将严厉追究相关人员

## 寻乌发放《澄清函》 为受到失实举报干部鼓劲撑腰

本报讯 (严慧 彭璐)"群众反映 你们强拆农户谢某某房屋并打人的问 题,经核实,所反映的问题与事实不 符,特予以澄清。"近日,一封《澄清 函》被送至寻乌县三标乡副乡长卢某 某和三标乡政府干部李某手中。

据悉,2017年4月,乡村干部拆除 谢某某危旧土坯房时,卢某某与谢某 某并未发生言语和肢体冲突,李某不 在拆除现场,群众反映的问题不属 实。为及时打消受到失实检举控告干 部的顾虑,消除不良影响,寻乌县纪委 监委就该问题向乡党委书记、纪委书 记及其本人进行了书面澄清,这也是 中央纪委国家监委《关于做好失实检 举控告澄清工作的意见》实施以来,该 县纪委监委发出的第一份《澄清函》。

为进一步做好失实检举控告澄 清工作,该县纪委监委结合《意见》制 定了澄清审批表,要求承办人员在充 分征求被反映人意见的基础上,严格 履行审批手续,合理确定方式方法和 范围,做好工作预案,防止造成不良社 会影响。同时,认真听取澄清对象的 思想认识及表态,加强与澄清对象所 在单位党组织负责人的沟通,做好澄 清对象的思想政治工作,引导其正确 对待群众监督,在工作中轻松上阵。

### 于都监督推动 党委运用好"第一种形态"

本报讯 (余传焱)"你单位班子 成员刘某在开展'第一种形态'谈心 谈话工作中存在以安排布置工作和 传达会议精神代替廉政谈心谈话的 问题……"这是近日于都县纪委监委 在督查时现场向某单位反馈问题的

于都县纪委监委采取日常监 督、专项检查、巡察监督等方式,推 动党委用好监督执纪"第一种形 态",落实落细主体责任。派驻纪检 组负责所派驻单位党组织的督导; 党风室成立2个督查组对乡镇党委 运用"第一种形态"情况进行督查。 对督查发现的问题,该县纪委监委 将通过下发督办函、约谈、问责等方 式倒逼各级党组织切实负起全面从

针对"第一种形态"对应的情况基 数大、类型多的特点,部分党组织不愿 用、不会用等实际,该县纪委监委明确 适用"第一种形态"的10种具体情形, 规范操作流程,细化实施程序。同时, 今年4月,该县纪委监委印发了《关于 规范运用监督执纪"第一种形态"谈心 谈话记录本的通知》,从谈话的对象、 内容、形式等方面再次进行了细化,提 高运用"第一种形态"的便捷性和可操

据悉,今年以来,该县纪委监委 下发督办函3份,提出整改建议11条, 监督推动全县各级党组织运用"第一 种形态"1500余人次,有效提升了党 风廉政建设工作水平。